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Klasifikace informací: Neveřejné 

„Petice za zlepšení sjízdnosti a bezpečnosti provozu na silnicích III. třídy 
v obci Tichá“ -sdělení 

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje, odboru dopravy byla dne 12.02.2024 doručena Vaše petice 
s názvem „Petice za zlepšení sjízdnosti a bezpečnosti provozu na silnicích II. třídy v obci Tichá“, kterou jste 
adresovali rovněž Správě silnic Moravskoslezského kraje, p. o., náměstkovi hejtmana pro dopravu, výboru pro 
dopravu zastupitelstva kraje i obci Tichá. Požadujete následující: 

1. „Změna zajišťování zimní údržby silnic v působnosti Moravskoslezského kraje na území obce Tichá 
na formu pluhování a posypu solí 

2. Zařazení silnice III/4836 (procházející místní částí Žuchov) mezi udržované silnice v Plánu zimní údržby 
silnic II. a III. tříd vzhledem ke zvyšujícímu se dopravnímu významu této silnice.“ 

Uvádíte, že od 13. ledna 2024 vnímáte posun díky optimalizaci Plánu zimní údržby 2023/2024 v rámci které 

bylo zavedeno chemické ošetřování silnic III/4848 a III/4864 na území obce Tichá. Považujete za klíčové, aby 
tato změna byla trvalá a při tvorbě Plánu zimní údržby bylo chemické ošetřování silnic na území obce Tichá 
zahrnuto obligatorně, a to i na dosud neudržovaném úseku silnice III/4836. 

Své požadavky dále odůvodňujete: 

„a) Silnice III/4848 a III/4864 jsou zařazeny do 2. pořadí důležitosti v rámci zimní údržby, což je svým 
dopravním významem staví do stejné skupiny důležitosti po boku silnic II. tříd, které jsou určeny zejména pro 
dopravu mezi okresy. Nutno rovněž podotknout, že zimní údržba na jiných úsecích silnice III/4848 
je zajišťována formou posypu solí, jako např. v sousední obci Kozlovice, na jejímž území je tato silnice 

paradoxně řazena až do 3. pořadí důležitosti.  

b) Dle Celostátního sčítání dopravy na dálniční a silniční síti ČR v roce 2020 dosahuje roční průměr denních 
intenzit dopravy silnice III/4848 na úseku mezi obcí Tichá a hranicí s městem Frenštát pod Radhoštěm 3 229 
vozidel. Taková hodnota přesahuje denní intenzitu dopravy i takových silnic, které se dle Plánu zimní údržby 
silnic II. a III. tříd udržují pluhováním a posypem solí, jako např. úsek silnice II/483 mezi Bordovicemi 
a Veřovicemi, po kterém dle uvedeného sčítání dopravy denně projede 2 916 vozidel.  
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c) Obcí Tichá prochází mnoho autobusových linek, jako například č. 980 a 985 řadící se mezi páteřní spoje 
(mezi)krajské hromadné dopravy. Dále pak je obec Tichá obsluhována linkami č. 636, 637, 653 a 657. 

Frekventovanost se během jedné hodiny pohybuje ve vyšších jednotkách autobusových spojů.  

d) Silnice III/4836 obsluhuje především obyvatele části obce Tichá – Žuchov. V posledních letech rapidně 
vzrostla zástavba rodinných domů v této lokalitě a s ní i počet obyvatel, kteří tam žijí a využívají tuto silnici 
na denní bázi.“ 

Úvodem obecně informuji, že Moravskoslezský kraj svěřil výkon vlastnických práv k silnicím II. a III. třídy 
včetně jejich součástí a příslušenství a k silničním pozemkům silnic II. a III. třídy na svém území příspěvkové 
organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje (dále jen Správce), která vykonává vlastnická práva v souladu 

se zřizovací listinou samostatně. Příprava a realizace staveb, rekonstrukcí, modernizací, oprav jakožto i zimní  
a letní údržba na svěřené silniční síti tedy přísluší této organizaci.  

K požadavku uvedenému v petici jsem si vyžádal stanovisko správce komunikace, který mne informoval, 
že v lednu 2024 proběhlo jednání se starostkou obce Tichá ve věci změny zimní údržby. Dále sdělil, 
že na základě vyhodnocení kalamitní situace z prosince roku 2023 bylo přistoupeno k optimalizaci plánu Zimní 
údržby 2023/2024, a to změnou technologie posypu na vybraných úsecích silnic. Tato změna je účinná 
od 13.01.2024, kdy jsou nově chemicky ošetřovány silnice III. třídy č. III/4848 a III/4864. Po skončení zimního 
období budou zkušenosti s touto změnou vyhodnoceny a využity pro optimalizaci plánu pro následující zimní 
období. Správce předpokládá, že pokud se provedené změny způsobu údržby osvědčí, budou uvedené úseky 
silnic chemicky ošetřovány i po další zimní období. Změna technologického postupu zimní údržby formou 
chemického ošetřování byla řádně projednána s odborem životního prostředí Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm. Zajištění zimní údržby silnice procházející místní částí Žuchov je nyní prováděno obcí 
prostřednictvím traktorů s radlicí. Správce aktivně řeší převod silnice do majetku Moravskoslezského kraje. 

Předpokládá se, že po převedení bude i tato silnice zařazena mezi chemicky udržované úseky. 

Závěrem Vás informuji, že v souladu s interními pravidly krajského úřadu, upravujícími postup při vyřizování 
peticí, byla předložená petice projednána radou kraje na schůzi konané dne 04.03.2024 a tato odpověď 

schválena usnesením rady č. 90/6665. 

 

S pozdravem 

 

 

Ing. Ivo Muras 
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